
Дифференцированный зачет  по теме «Бессоюзное сложное предложение» 

1. Погода была ужасная: мокрый снег падал хлопьями. 
2. Хочешь добиться уважения - начинай с себя. 
3. Распахнули окна - запах сосен вступил на веранду. 
4. Время стоит ещё раннее, шестой час в начале; золотистый утренний туман вьётся над просёлком, едва 

пропуская только что показавшееся солнце; трава блестит. 
5. Однажды вместо хлеба буфетчица резала пирог с повидлом – такое выпало счастье! 
6. Андрей простился со своими дома: ни к чему растягивать слёзы и причитания, а себе травить душу. 
7. Посмотрит - рублём подарит. 
8. В доме мало-помалу нарушалась тишина: где-то скрипнула дверь, послышались чьи-то шаги, кто-то чихнул 

на сеновале. 
9. Не успело солнце пригреть – загудело всё небо. 

Часть В. 
1.Среди предложений 16-19 найдите бессоюзное сложное предложение. Напишите номер этого предложения. 
(16) С тех пор и брёвна с блиндажа содрали, и нары изнутри, и столик – а худое верное ведро так и осталось у 

своего блиндажа. (17) Стою над ним, нахлынуло. (18) Ребята чистые, друзья фронтовые! (19) Чем были живы мы и 

на что надеялись, и самая дружба наша бескорыстная – прошло всё дымом, и никогда уж больше не служить этому 

ржавому, забытому... 
2. Среди предложений 1-8 найдите сложное бессоюзное предложение. Напишите номер этого предложения. 
(1) Морозная ночь высушила размокший за день снег, затянула сверху его хрупкой коркой - настом. (2) Собаки не 

пришли. (3) Рано утром идем нартовым следом обратно к перевалу искать Бойку и Кучума. (4) Слева в полном 

разливе заря, справа над горами висит запоздалый месяц. (5) Идем ходко. (6) Вокруг тихо. (7) Только под лыжами 

хрустит снег. (8) Следа собак все еще не видно, а уже скоро перевал. (Г.Федосеев) 
3. Среди предложений 1-5 найдите сложное(-ые) бессоюзное(-ые) предложение(-я). Напишите номер(-а) 

этого(-их) предложения(-ий). 
(1) И Павлик горестно замолчал, ломая голову над таинственным исчезновением птички и не менее таинственным 

исчезновением дяди. (2) Колеса застучали по мостовой. (3)Дилижанс въехал в тенистую улицу, обсаженную 

акациями. (4) Замелькали серые кривые стволы телефонных столбов, красные черепичные и голубые железные 

крыши; вдалеке на минутку показалась скучная вода лимана. (5) В тени прошел мороженщик в малиновой рубахе 

со своей кадочкой на макушке. (В.Катаев). 
4.Среди предложений 1-6 найдите сложные бессоюзные предложения. Напишите номера этих предложения. 
(1) Совсем стемнело, и я пошел к дому. (2) Холодом тянуло по земле, хрустела под ногами корка льда, схватившая 

лужи. (3) На опушке в лицо вдруг повеяло теплом. (4) Земля оттаяла, согрелась за день, теперь воздух греется об 

нее. (5) Я шел полем и вспоминал цветы, оставленные на пеньке. (6) Снова показалось, что стебли их шевелятся, 

шевелятся в руке. (Ю.Коваль) 
5.Среди предложений 1-5 найдите сложное предложение с разными видами связи: сочинительной, 

подчинительной и бессоюзной. Напишите номер этого предложения. 
1)Хмурый лейтенант – так прозвали в нашем полку лётчика Ярового, и прозвище это лучше всего соответствовало 

его характеру. (2)Редко кто видел улыбку на его резко очерченных губах. (3)Он был очень странным, этот высокий, 

нескладный в движениях лейтенант. (4)В свои неполные двадцать семь лет он казался многое повидавшим 

человеком, всегда гладко выбритое лицо было прорезано глубокими морщинами, а глаза, спокойные, холодные, 

светло-голубые, смотрели так, как смотрят на мир глаза человека, прожившего долгую жизнь. (5)Как-то по-

особенному блестели его глаза. (6)Но не волнение и не испуг, а злость появлялась в них, когда лейтенант буквально 

выпрашивал у командира каждый лишний вылет, а когда возвращался на аэродром, снова становился мрачным и 

неразговорчивым. 
6.Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении? 
Из кармана богослова торчал преогромный рыбий хвост: богослов уже успел подтибрить с воза целого карася. 
1) Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на время совершения того, о чем говорится во 

второй части. 
2) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на причину того, о чём говорится в первой части. 
3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чём говорится в первой части. 
4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения содержит указание на быструю смену событий. 
7.Укажите правильное объяснение постановки тире в данном предложении. 
Подрастут лебедята — отец с матерью выведут их сперва на воду, а потом начнут учить летать. 
1) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чём говорится в 

первой части. 
2) В первой части указывается время совершения действия, о котором говорится во второй части. 
3) Первая часть обозначает условие совершения действия, о котором говорится во второй части. 
4) Во второй части содержится указание на быструю смену событий. 
8.Укажите правильное объяснение пунктуации в данном предложении. 



Будут деньги ( ) поедем на всё лето к морю. 

1. Ставится тире, первая часть БСП обозначает условие совершения действия, о котором говорится в первой 

части. 
2. Ставится двоеточие, вторая часть БСП имеет причинное значение. 
3. Ставится тире, вторая часть БСП имеет значение вывода. 
4. Ставится двоеточие, вторая часть БСП раскрывает содержание первой части. 

9.Укажите правильное объяснение пунктуации в данном предложении. 
Науку надо любить ( ) у людей нет силы более мощной и победоносной, чем наука. 

1. Ставится двоеточие, вторая часть БСП имеет причинное значение. 
2. Ставится двоеточие, вторая часть БСП раскрывает содержание первой части. 
3. Ставится тире, вторая часть БСП имеет значение следствия. 
4. Ставится тире, первая часть БСП обозначает условие совершения действия, о котором говорится в первой 

части. 

10.Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении? 
С первым лучом солнца он уже был на ногах: ему предстоял долгий и трудный путь по Гималаям. 

1. Первая часть БСП называет время совершения действия, о котором говорится во второй части. 
2. Первая часть обозначает условие совершения действия, о котором говорится во второй части. 
3. Вторая часть дополняет, раскрывает содержание первой части. 
4. Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на причину того, о чём говорится в первой 

части. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


